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Budapest, jail. n. A kis­
gazdapártnak ma este partva- 
csoráia volt. Nagyatádi S z a bt) 
István üdvözölte a miniszterel­
nököt. Bizonyos idő óta 
úgymond a politikai ele then 
némi ellaposodás történt. A 
párttagok nincsenek informálva 
arról, hogy mi készül és mi a 
kormány cl nők urnák a terve es 

azt hiszem most már az

elhatározása is. Azt látjuk, 
hogy bizonyos oldalról vannak 
elszánt lépések. Itt eddig semmi 
sincsen. Lelket kell önteni a 
pártba. Tudja meg mindenki, 
hogy kivel megyünk és ki ellen 
kell fordulnunk.

Bethlen István gróf mi­
niszterelnök azonnal válaszolt 
és beszéde során ezeket mon­
dotta:

Igaz, hogy a magyar válasz- 
iái ing abban az időben elmaradt 
rendszer alapján állott. Be kér­
dem, egy nagy világháború kö­
ze pen nem lehetett volna-e var­
ai egy évig, amikor úgyis meg­
volt' a parlament hosszabbítva. 
Minden hazafi ezen az állás­
ponton lehetett. Mégis megbon­
tották az összhangot, mert tud­

ták, hogy ez az egyedüli mód, 
amely Károly királyt és I isza 
Istvánt szembeállítani tudja, És 
mi következett be? A nagy harc, 
amelynek rendjén társadalmi 
osztályok, társadalmi osztállyal 
állott szemben. Ez volt a gyöke* 
re a forradalomnak. (Igaz. úgy 
van.)

,5ön it socsdóidő liít»*<

lldiilrii Üelveszi a Imrei
Nagyatádi Szabó István sza­

vaiban zálogát latom aumm. 
hogy meg fogjuk találni rövi­
desen azt az utat, amely a ki­
bontakozáshoz vezet. Ln. azt 
hittem, hogy áruskor október 
hó folyamán az a puccskísérlet 
nem sikerült, a magyar közvé­
lemény higgadt ítélete lehetet­
lenné fogja tenni azt, hogv azok 
az emberek, akik abban reszt­
vettek és azt előidézték, a ma­

részéről a politika porond- 
ujra fellépve, harcot indít­

sanak a inai irányzat ellen.
Sajnos bizonyos pontig csa­

lódtam. Csalódtam, mert meg­
indult egy nagy propaganda az 
országban.

Harcot hirdetek ezen propa.

guk
iára

.(randával szemben. (Percekig 
tartó zajos éljenzés és taps. A 
tagok felállnak és állva tapsol­
ják a miniszterelnököt.) Lnnék 
a propagandának az ország ér­
dekében véget kell vetni.(hiúnk 
helyeslés.) Harcot hirdetek 
ezen propagandával szemben, 
mert tisztában vagyok azzal, 
hogyha ez sikerülne, akkor en­
nek az országnak nagy érdekei 
kerülnének végromlásba. (Úgy 
van.) Hamis jelszavakkal, a té­
nyek elferdítésé vei dolgoznak, 
arra törekszenek, hogy még a 
kormány becsületében is gázol­
janak.

Elérkezett tehát az ideje, 
hogy az odadobott keztyiit fel­
vegyük. (hl jen zés és taps.)

Ki okoz ln I« íorrailalmat "■
Az mondatott velem és a kor 

mánnyal szemben, hogy a gyű­
lölet vezet bennünket a férfiak 
ellen, hogy mi voltunk azok. a 
kik annak idején ezt az orszá­
got a forradalomba bele vittük, 
mert bizonyos merev ellenállást 
tanúsítottunk az áh alános vá­
lasztói joggal és más törekvé­
sekkel szemben. Nos, minket 
semmiféle gyűlölet nem vezet­
het, hiszen mi voltunk a meglő- j 
madottak. A törvényes magyar 
kormányt támadták meg fegy­
verrel. Kérdem, szabad-e bün­
tetlenül hagyni ilyen támadást, 
nincsen-e halálra .Ítélve egy ál­
lami rend. amely a maga részé­
ről nem igv tenne. (Taps.) Az 
államrczon. az állam rendje, az 
állam biztonsága parancsolja 
azt, hogy a büntetés valóra vál­
jék. Minket nem gyűlölet vezet, 
hanem az a kötelesség, hogy a 
magyar állam biztonságát meg- 
védjiik.

Nem mi voltunk azok. akik 
annak ideién a forradalomba ta­
szították az országot. Vözsonyi 
tudja legjobbat, hogv én voltam

az, aki mindent elkövettem, 
hogy az ellentétes álláspontok 
között közvetítsek és aki vég­
eredményben elértem azt, hogy 
abban az időben kompromisszum 
lédre is jött. |

De nézzük csak, hogy nem j 
gyűlölet vezeti-e ellenfeleinket ? 
Nem ők voltak-e hibások abban..

■ hogy az országot a forradalom 
I lejtőjére vezették? , ,
1 A háború elején az országsán 
í nyugalom és béke volt. mert 

nem volt kilátása bizonyos ele- 
I meknek arra, hogv Ferenc/ !o- 
I /set király uralkodása idejében 

intrikáinkkal Tisza Istvánt a 
nyeregből kiüssék. De amint Fe­
renc/, József király behunyta a 
szemet, abban a percben felbo­
rul! a parlamentárizmus is, mert 
látták, hogy egy gyenge uralko­
dó kihasználható arra, hogv in­
trikájuk segítségével szembeál­
lítsák őt a parlamenti többség 
vezérével. Ök voltak azok, akik 
annak idején az uralkodót a 
parlamenti többség vezeievel 
szembeállították az ország nagy 
kárára.

Fz a kiindulási pont. Ls nyit 
látunk ma? Ugyanezt a taktikát 
követik ma is. Azt latjuk. bog> 
addig, amig politikai barátain 
voltak hatalmon, addig az ö sza­
gukat nem honoltak. Nyír, hallot­
tuk azért, mert remény'kedtcK 
abban, hogy a fiatalom kizáróla­
gos birtokába jutnak.

Abban az időben fordullak elő 
azok a cselek menyek, amelyeket 
utóbb Heniczky és társai a je­
lenlegi kormánynak szentire 
hánytak. (Úgy van. agy van!) 
Abban a percben, amikor politi­
kai barátaik kiestek a politikai 
hatalom bűvköréből, azt mon­
dották. hogy csak akkor lesz 
rend, ha Károly királyt haza- 

: hozzák. Annak idején Károly id-
j ,-áiyt szembeállították I isza 
i Istvánnal, most szembe állitot- 
' ták Károly királyt a kormány- 
! /.óval (Úgy van.) X maguk ré­

széről nem bírták e! azt. hogy 
a hatalom birtokában ne legye­
nek.

Ne áltassuk magunkat, meg 
nagv harc következik. (Úgy 
van.) Elszánt emberekkel állunk 
szemben. (Úgy van!) Ezekkel a 
férfiakkal szemben csak elszánt 
akarattal lehel szembeszállni. 
(Éljenzés és taps.)

Gróf Andrássy Gyula tegnap 
a kereszténypártk'Tbcn azt mon­
dotta, hogy az illdomossag azt 
követelte volna, hogv a kor­
mány félreálljon és elsősorban 
én, mint a kormány vezetnie al­
jak félre.

V

Évre éu csak azt jelelhetem 
neki, hogv az- illdomosság csak 
;,zt parancsolja, hogy azok. a 
kik fegyverrel támadlak a nem­
zetre félreálljanak és hallgassa- 
uuk. (Lelkes éljenzés és taps.)
Ok támadtak fegyveres erővel a 
kormányzó és a törvényes kor­
mány ellen. (Zajos felkiáltások:
Ok a támadók!) ,

-\ kormány a maga részéről 
mindent elKÖvetett. hogy a ki­
rályhoz hozzájuthasson es tel- 

! kínáltuk azt, hogy a király <> 
nélkülük és fegyver nedűd hu- 

! da pest re jöhessen, hog\ uicg- 
I győződjék a külügyi helyzetről, 
i de ők elzárták a királyt három 
I esetben attól, hogv ezt a meg >1- 
1 dási módot választhassa. Nem a 

királv. hanem ök támadtak 
fegyveres kézzel a töi\enyis 
kormány és a kormányzó ellen. 
Mi nem lövettünk a királyra 
mert ők azt mondották, hogy 
hangulatot csináljanak tnaguK 
mellett de igenis lövettünk o 
rójuk és lázadó csapataikra 
(Hosszan tartó éljenzés és taps.)

|-Vy nagy harc középén ál­
lunk. amelyben a nemzet jövő 
sorsa dől el. (Helyeslés, ^ úgy 
van ) A nemzetnek jövője es 
sorsa dől el azért, mert aho­
gyan ök annakidején a többség 
vezetőjének letaszításával for­
radalmat idéztek elő ebben az 
országban öntudatlanul. _ de
végeredményben ök idézték elő 
a forradalmat és ezáltal az or­
szágot egyharmadrészére zsu­
gorították össze a békekötésnél.

Kcjyesülés it kisgazda párttal
Az in meggyőződésem sze- 

rint most is, ha az ö politikájuk 
ebben az országban diadalmas­
kodna. ez az országnak felosz­
tására vezetne. (Ugv van. úgy 
van.) És kérdem, van-e realitás 
uz olyan politikában, amely lm 
többséget is tud a nemzetben 
találni, kivihetetlen és a nemzet

halálát jelenti. Ez az igazi de­
magógia. mert a nemzetet fél­
revezeti és olyan útra akarja 
vezetni, amelyből csak a halai 
következik.

Fz elöl a harc elöl nem te­
rünk ki és nem térek k/ én sem
(Hosszantartó éljenzés es taps.) 
Ebben a harcban a kisgazda*
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párt férfiasán és keményén ki­
tartott. Érre a sziklára lehet 
építeni. (Lelkes éljenzés, taps, a 
kisgazdapárt tagjai felállanak 
és percekig állva tapsolnak.)

Tegnap tisztelt barátaim a 
kereszténypártban egy határo­
zatot hoztak. Emiek a határo­
zatnak végső konzekvenciáját 
végre kell hajtani, még pedig 
azonnal. Én a magam részéről 
nem vagyok hajlandó egy per­
cig sem együtt menni olyan fér­
fiakkal, akik a kormányt becsü­
letében. politikai integritásában 
támadták meg. (Élénk helyes­
lés.) Nekik választaniok kell 
köztem és barátaik között. Vá­
lasztaniok kell azonnal. (He­
lyeslés.) Mert az idő is halad 
és a nemzet nagy érdekei a 
szanálást kívánják. (Élénk he­
lyeslés.)

Én a magam részéröl döntöt­
tem. Akár százan követnek, 
akár húszán, akár tizen, én a

kisgazdapárttal való egyesülést 
akarom végrehajtani. (Zajos él­
jenzés. a párttagok felállanak és 
percekig állva ünnepük a mi­
niszterelnököt.)

Én megismétlem azt. hogy ez 
a párt az a szikla, amelyre a 
jövő Magyarországot telepíteni 
lehet. Én ezzel a párttal szemé­
lyesen és barátaimmal együtt 
egyesülni kívánok. (A kisgazda- 
pártból újból felállanak és lel­
kesen ünnepük a miniszterelnö­
köt.) Kérem, hogy ti is ezt te­
gyétek. (Szűnni nem akaró lel­
kes éljenzés és taps.)

Dömötör Mihály nagyatádi 
Szabó Istvánra ürítette poharát.

Rubinok István: A vezér meg­
érkezett és a vezér nem más, 
mint Magyarország miniszter 
elnöke. Kérem a miniszterelnök 
urat, hogy azt a zászlót, ame­
lyet kezébe vett. egyenesen vi­
gye és mindnyájait követni fog­
juk.

mhuhinki n ívje IHvjérv is
Nagyatádi Szabó István: Mi­

kor mi őszintén cselekszünk és 
határozott irányba megyünk, 
feltesszük a miniszterelnök úr­
ról, hogy velünk is ugyanezt a 
határozott irányt követi. Szük­
séges, hogy szoros érintkezést 
tartson fenn a párttal. Én figyel 
meztetem a miniszterelnök urat. 
hogy minden erőnek alapja a 
fegyveres erő készen tartása. 
Gondoskodjék arról, hogy a 
fegyveres erő azok kezében le­
gyen, akik a min/szterelnök po­
litikáját követik. (Viharos he­
lyeslés.)

Merem állítani, hogy a jövő 
választásokon a néphez más 
programmal, mint az eredeti 
kisgazdaprogrammal, senki se 
mer kimenni. Ha mindenki a 
feje tetejére áll is /Magyarorszá­
gon a kisgazdapárt ellen, akkor 
is mi fogunk győzni. Csinálhat­
nak a városok más politikát, mi 
jövünk a mezei hadakkal és le­
győzünk mindent. Amikor a mi­
niszterelnök ur idecsatlakozott, 
ez őszinte, becsületes s Örökké­
való csatlakozás. (Lelkes éljen­
zés.)

Gömbös Gyula: 1921 októbe­
rében a Bethlen-kormány hatá­
rozott álláspontra helyezkedett, 
decemberben tétovázott, most 
pedig kiadta a parancsot és ne­
künk kötelességünk ezt teliesi - 
ten'.

Több felszólalás után Szijj 
Bálint bejelentette, hogy öt tár­
sával együtt ma este ki akart 
lépni a pártból, e szándékuktól 
azonban az elhangzott beszédek 
hatása alatt elálltak.

Bethlen István: Teljesen igaza 
van Szijj Bálintnak, nem tudta, 
hogy a miniszterelnök és a km - 
mány hová megs'. Most má'" 
tudja. Üdvözli őt. mint típusát 
annak a magyar férfinak, aki 
kényszerűikormányt és a kor­
mány elnököt is, hogy abban a 
percben, amikor harcról, vagy 
I ékéről van szó. férfiasán nyilat­
kozzék, harcot akar-e vagy hó­
két.

Gaál Gaszton Nagyatádit él­
tette.

Hencz Károly szólalt még fel 
és a pártvacsora éjfélkor emel­
kedett hangulatban véget ért.

Budapest, jan. 5. A nemzet­
gyűlés mai ülésén napirend előtt 
felszólalt Appotiyi Albert gróf és 
az egész magyarság nagyrabe­
csüléséről biztosította az ameri­
kai magyarokat, az őket ért leg­
utóbbi támadás alkalmából, 
maid Czeglédy Endre indokolta 
meg a közmunkák megindítása 
tárgyában beadott indítványát 
és Raraffiath .lenő indítványozta, 
hogy a diáknyomor enyhítésére 
diákotthonok létesít tessenek.

Az indemnitási vitában
Méliely Kálmán szólalt fel és 

hatalmas koncepciójú beszéde 
betöltötte az egész tanácskozási 
időt. A liberális blokk képvise­
lőjének sziizbeszédét rendkívüli 
figyelemmel hallgatták. Jellem­
ző tünet a nemzetgyűlésre, hogy 
a két kormánypárt lelkesen ün­
nepelte egyes kitételeknél a libe­
rális Műhelyt, csak épen ahol a 
kisgazdák éljeneztek, ott a ke­
reszténypárt méltatlankodott és 
megfordítva.

Méhely a kormányzati rend­

tárdlktaturát. ezt \ yx alezredes 
és a csehek fellépése tette lehe­
tővé.

A forradalomban benne élünk 
ma is és benne él égisz l.urópa. 
Ezért áll ö szemben azokkal, a 
kik jogfolytonosságot kívánnak, 
hogy őzzel leplezzék konzervatív 
törekvéseiket. A XX. század nem 
áll a legitimizmus alapján.

Andrüssy Gyula: Mi a ma­
gyar alkotmány alapján állunk!

Méhely Kálmán: A magyar 
alkotmány is át fog alakulni' 
(Nagy zaj.)

Szilágyi Lajos: A legitimiz­
mus nem csak a dinasztia ér­
dese !

Méliely Kálmán: Nincs más 
legitimizmus, mint a nemzet 
akarata. (Taps a kisgazdapár­

ti masa Rfiagyairország
törtéBteims tárlatban

Méhely Kálmán sx indem Hasi villában
szer iránt, mely három részből 
áll, a kurzusból, a felelős kor­
mányból és a felelőtlen kor­
mányból, nincs bizalommal. A 
forradalom alatt a xviisoui jel­
szavakkal folyt a bűvészkedő já­
ték. Ma a kereszténységből csi­
nálnák jelszót, de ez is megbu­
kott. 1919 augusztusában nagy 
kijózanodás fogta el a munká­
sokat .akkor kellett volna velük 
kibékülni.

Nagy baj volt a történelem 
helyes felismerésének hiánya. 
Az október izmust akarták fele­
lőssé tenni. A nemzeti tanács 
jóhiszemű, hazofias céllal vállal­
ta a vesztett háború minden te­
hertételét. Amint önálló állam­
má kellett alakulnunk, nem lehe­
léit továbbra is a duolisztikiis 
államformához ragaszkodni. 
(Helyeslés a kisgazdapárton.)

A három forradalom, az ok­
tóber 31-iki, a diktatúra kitö­
rése és az augusztusi egyaránt 
nadonalis ta feüángolásbéil ind olt 
ki. Kun Béla működése nem rob­
bantotta volna ki soha a prole-

toti.) A monarchiát a császári 
hadsereg szuronyerdeje tartotta 
fent. előre lehetett tudni, hogy 
az első európai katasztrófánál 
össze fog omlani. A legitimiz­
mus a ó7-es rendszer örök úai- 
maradását jelenti. (Nagy zaj.) ,

Felkiáltások a kisgazdáknál: 
Elég volt belőle!

Méliely Kálmán: Magyaror­
szág egysége történelmi, föld. 
rajzi, politikai törvényszerűség. 
\ Kárpátok medencéjén belül 
csak egv államiság lehetséges, a 
mely ezt a történelmi egységet 
összetartja, amely kultúrában a 
Lm.Kisebb, amely Budapesttel 
rvii'.lelktzik.

Sokan azt emlegetik, liogy a
zsidók forradalma volt a 
niiin. Ha ez igaz, akkor a 
tani fehér ellenforradalom

koin-
mos-

a (germánok és sw*hók íourada^ma,
amelyet ők az ö dogmatizmusuk- 
hul, doktrinerségiikkel. merev, 
nem hajlékony, rideg, erőszakos, 
brutális faji tulajdonságukkal csi­
náltak meg.

\ Habsbiirg-liáz történelmi 
szerepe megszűnt. Akik a di­
nasztia mellett akarnak lándzsát 
-önti, azok megtagadják a ma- 
war nemzet uégvszázados küz­
delmeit. (Helyeslés a kisgazda- 
párton.)

Vihar
A nemzet megerősödésére sok 

kai előnyösebb egy 13 megyéből 
álló független és önálló ország, 
mint egy nagy terület, amely.... 
(Óriási zaj a kereszténypárton.)

Haller István: Kun Béla is azt 
mond üt, hogy elég neki Buda­
pest!

Diniek Vidor: Az ilyen beszé­
deknek örülni fognak a megszállt 
terülten lakó testvéreink!

A zaj egyre nő. Haller a pa­
dot veri. Az elnök háromszor is 
csendre inti Haliért.

R assay Károly: Hogy mernek 
ilyet beiemagyarázni, meg sem

várva, hogyan fejezi be a mon­
da totó

Méhely Kálmán: Ha a mondá­
mul első felébe belekapnak, min­
dig ilyen jelenetek következhe'- 
nck. Arra akartam rámutatni, 
hogy Mária Therezia, alatt ha­
sonló helyzet alakult ki. Akkor 
meg volt majdnem egész Ma­
gyarország, az udvari élet azon­
ban megölte a magyar lelket. 
(Nagy za.i a kereszténypárton.)

F.lnök figyclmeztti Haller Ist­
vánt. hogy ha nem marad c^cnd- 
! en, a mentelmi bizottsághoz, 
utasitta! ja.

Méhely Kálmán: Jobb egv kl­
ed. szegéuv. de szabad és füg­
getlen ország, mert ez visszasze­
rezhet mindent, mintha nagvka- 
lickáhan lennénk bezárva, amely 
ben vlousztulna magyarságunk.

Hall< r István: Ne tessék elfe­
lejteni !

Méhely Kálmán: Bele kell'he­
lyezkednünk Éuróm általános 
fnilődés-cbe le hetetlen volt az a 
helyzet, hog'' egy vörös Ma- 
evarorszi'g altion szemben a fe­
hér Furópávul. de viszont az b

lehetetlen, Imgy egy fehér áll­
jon szemben egy pérsassinü Európával

A megszállt területek urai 
messze mennek a demokrácia 
terén, tehát az integritás szem­
pontjából nekünk is demokráciát 
kel! létesíteniink. Ki kell taposni 
a közéletből a szélsőségek ösz- 
szvs lehetőségeit,

Bnhly Ernő:
Monarchia, vagy respublika?

Méhely Kálmán: Igen. Mo­
narchia. vagy respublika! A sza­
bad királyválasztás még vesze­
delmesebb, mint a legitimizmus. 
Nem marad más hátra, mint :i 
köztársaság. (Nagy zaj az egész 
Házban.)

Szabó József ta kisgazdák­
hoz): Most tapsoljatok!

Felkiáltások a kisgazdáknál: 
Appotiyi is ezt mondta!

Meskó Zoltán: \ magyarnak 
király kell!

Méliely Kálmán: Szent István 
üzért fogadta el a királyságot, 
hogy ezzel Európához igazod­
jék. Most. ezer év után, Európa 
visszatér a köztársasági állam­
formához. Nekünk újból Euró­
pához kell igazodnunk.

A választások mindenkit meg­
fognak győzni arról, hogy a 
nemzetnek széles rétegei nem 
voltak képviselve a nemzetgyii- 
l esett. Egész más lesz a nemzet­
gyűlés összetétele, ha az összes 
rétegek megnyilatkozhatnak. —

Mivel a kormány részéről nem 
lót garanciát a választójog meg­
felelő megoldására. Bethlen kor­
mánya iránt nincs bizalommal s 
ezéri az indemnitási nem sza­
vazza meg.

Flnök napirendi indítványt 
tesz. hogy legközelebbi illését 
héttőn tartsa a Ház.

Kassay Károly tiltakozik az 
eilen, hogy ,s órás üléseket ter­
veznek-, de szombaton egyálta­
lában nem akarnak illést tartani.

•\ Ház az elnöki napirendet 
elfogadja s ezzel az ülés negyed 
négykor véget ért.

Önkéntes jelentkezés a 
honvédséghez. Szabó Elek tb. 
tanácsnok a város katonai és 
illetőségi ügyosztályának veze­
tője ma mutatta he a városi 
tanácsnak a honvédség kötelé­
kébe önkéntes jelentkezésre vo­
natkozó honvédelmi miniszteri 
rendelőiét. A rendelet által sza­
bott feltételek sokkal kedve­
zőbbek, mint a múlt év őszen 
kibocsátott felhívás, a melyre 
mindössze négy ember jelent­
kezett IJebreczenben. A jelent­
kezés a katonaiigyosztályuál 
történik. Debrcczenböl 473. 
Hajdú megyéből 825 emberre 
van szükség.
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Szász Zoltán 
szabadlábon

Btí/Aüpest, jan. 5. A büntető 
törvényszéken ma megjeletnek 
Szász Zoltán védői és védencük 
szabadlábra helyezése érdeké­
ben 200,000 korona óvadékot le­
iéibe helyeztek. Az ügyészség 
hozzájárult ahhoz, hogy az óva­
dék ellenében Szász Zoltánt sza­
badlábra helyezzék. Mivel azon­
ban az ügyben már a fötárgya- 
lás ki van tűzve február 21—23- 
ra, a szabadlábra helyezés kér­
désében Nagy Béla táblabiró, 
íő.árgyalási elnök volt jogosult.

Nagy Béla táblabiró kedvező 
döntése alapján délután 2 óra­
kor kiállította az ügyészség a 
fogháznak szóló rendelvényt, a 
melynek alapján Szásig Zoltán 
félesztendei vizsgálati fogság 
után visszakapta szabadságát. A 
íogházgotidnck azonnal intézke­
dett, hogy Szász Zoltánnak tud­
tára adják a hirt. A kiküldött 
börtönőr pár perc múlva vissza­
tért az irodába, ahol jelen vol­
tak Szász Zoltán védői is és 
nagy derültség közepette jelen­
tette. hogy Szász Zoltán azt 
üzeni, hogy még ina nem mehet 
ki a fogházból és engedélyt kér, 
hogy legalább este hétig cellájá­
ban maradhasson, mert nem 
tudja rengeteg könyvét becso­
magolni. A gondnok azonban 
Segítséget küldött a csomagolás­
hoz és igv Szász Zoltán kevés­
sel fél három után elhagyna a 
fogház épületét.

BÁLI ÚJDONSÁGOK
FRANK KÜÉRÉL

Ellopta
a menyasszonypénzt

Karácsony után egy nappal 
Sárai József gazdálkodó, aki 
karácsony másodnapján tar­
totta mennyegzöjét, feljelentést 
tett a mikepércsi csendőrségeii 
Szabó Sándor dohánysimitó 
ellen, aki az ősi szokás szerint 
a menyasszonytáncért össze- 
háiiyí pénzt 3080 koronát ellop­
ta a lakodalmas háztól.

A lopás úgy történt, hogy 
Sáray a pénzt egy kendőbe kö­
tötte és a szomszéd1 szoba ko- 
mótjaba tette. Szabó kérte Sá­
rait, hogy váltson fel neki 500 
koronát, igy megtudta, hogy 
hová teszi Sárai a pénzt és el- 
mpta a 3080 koronát.

A cseudőrség kiderítette, 
■Ggy Szabó Debrecenbe szü- 
ott, mire Sárai maga jött be 
ímgiii a tolvajt. Az Apolló- 
iiizgoszinház előtt találta meg 
írom napi Jeskelödés után, a 
un_ Szabó a moziból jött ki. 
pénzt azonban nem tudta 

V'Zakapni tőle, mert Szabó- 
már csak 4 korona volt a 

pult ezrekből. Ezt fel is aján- 
"Ja kárpótlásul Sárainak, aki 
'-onnan a tolvaj lakodalmi ven- 
-'get a rendőrségre állíttatta 

a‘,0.l letartóztatták és meg- j 
ártották ellene az eljárást.
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Ottó trónörökös a nemzetgyűlés előtt 
kérni fogja a trónra emelését

Fantasztikus berlini hir Zita királyné útjáról 
A Deutsche Alig. Zeitung a karlista kilátásokról

ját vágni Ausztria és a németA berlini „8 Uhr Abendblatt1
tegnap este azzal a szenzáció- , birodalom egyesülésének, -ha a 
val szolgait olvasóközönségé- j Habsburgok ismét Magyamr-
nok, hogy újabb klrálypuccs ké­
szül Magyarországon, de ez­
úttal nem Károly király lesz a 
trónkövetelő, hanem a kis Ottó 
főherceg, a trónörökös. Az esti- 
lapuzt írja, hogy Zita királyné 
Svájcból — ahova most azért 
utazott a svájci szövetségta- 
nács uigedúlvévcl. hegy jelen 
legyen kisebbik fiának. Ro­
her! főhercegnek operációjá­
nál — Ottó trónörökössel egye­
nesen Budapestre készül utaz­
ni. Ott a királyné megjelenik a 
magyar nemzetgyűlés; színe 
előtt a gyermek trónörökössel 
együtt, felolvassa Károly király 
lemondó levelét, amelyben kér 
a magyar nemzetet, hogy sza­
bad akarattal emelje trónra a 
törvényes trónörököst.

A „Deutsche Allgemeine Zei­
tung“ ma reggel vezető helyen 
fűzi tovább ezt az érdekesnek 
csakugyan érdekes, de hitelt 
aligha érdemlő hirt, amelyet 
azonban a lap készpénznek 
vesz. Azt Írja a német újság, 
hogy a svájci szövetségtanács 
bizonyára nem fogja megen­
gedni és meg fogja akadályoz­
ni a nagyrátörő asszonyt, hogy 
a szövetségtanács földjéről in­
duljon merész vállalkozására, a 
mely újból nyugtalaníthatná 
egész Európát. Azonban nem 
sell egyenesen Svájból utaznia 
Zitának — folytatja — más or­
szágból is indulhat fiával Bu­
dapestre. E részben jó lesz 
szem előtt tartani, hogy Six­
tus herceg Parisban tartózko­
dik, EdíX herceg pedig, a lu­
xemburgi nagyhercegnő férje, 
Luxemburgban, amelynek kor­
mánya menedégjogot adott Ká­
roly király kíséretének, amikor 
Svájcból kiutasították. Azután 
itt vannak a francia klerikáli­
sak, akik Mikes püspökkel áJ- 
landó szoros összeköttetésben 
állnak. Ezek a körök azt hi­
szik, hogy azzal lehetne legkü- 
nyebben és legbiztosabban ut-

szag trónjára jutnak. IVEspe- 
rai tábornokról köztudomású, 
hogy Magyarországon gyűjtö­
geti az egykori király francia- 
barát híveit. Ily körülmények 
között nincs kizárva, hogy Zita 
királyné nagy reményeket iiiz 
vállalkozásához. Nem valószinti 
azonban, hogy az entente meg­
tűrné, hogy Zita királyné Ma­
gyarországon maradjon.

A „Deutsche Alig. Zeitung“ 
cikke azzal végződik, hogy Ma­
gyarország és egész Európa ér­
dekében sürgős lenne a magyar 
kérdés végleges rendezése. — 
Hozzáfűzi ehhez azt az értesü­
lését, hogy a portugál kormány, 
amelynek nagy gondot okoz 
az örökös forradalom, London­
ban hivatalos lépéseket tett, 
hogy az angol kormány a szö­
vetségesekkel együtt távolítsák 
el Károly királyt Madeiráról, 
minthogy a Braganza-dinasz- 
tiával való közeli rokonságánál 
fogva nem közömbös, hogy 
portugál földön él. A brit kor­
mány hajlandó is arra, hogy 
Károly királynak és családjá­
nak Angliában adjon menedék­
helyet.

Funchal, jan. 5. 
elutazóit Svájcba.

Zita királyné

Szerbia előre tiltakozik
Belgrad, jan. 5. Az itteni 

politikai körök nagy izgalom­
mal tárgyalják a berlini hirt, 
amely szerint a magyar király 
Ottó javaira lemond trónjáról 
és a királyné a trónörökössel 
megjelenik a nemzetgyűlés 
elöli. Egy a kormányhoz közeli 
.személy a Következő felvilágo­
sítást adta erről az ügyről:

Ebben a pillanatban nem tu­
dós az üggyel kapcsolatban 
nyilatkozni, de most is leszö­
gezheti, m a szerb kormánynak 
azt az álláspontját, hogy a 
szerb kormány a Habsburg-ház 
telje- tietronizálását követeli.
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Rahovszky érdekes 
felszólalásra Késiül
Budapest, jan. 5. Gróf Sigray 

Anfal ma délelőtt 11 óra tájban 
megjelent a Házban, ahol bará­
tai melegen üdvözölték. Jóval 
zajosabb volt az u ána érkező 
Rahovszky István fogadtatása, 
akit a karzati közönség is hatal­
mas éljenzéssel fogadott. Rakov- 
szky jó hangulatban fogadta az 
üdvözléseket. Mikor Kassay Ká­
roly közeledett feléje, Rakov- 
szky melegen megköszönte neki 
felszólalását. Rassay elhárította 
a köszönetét, majd a körülöttük 
összegyűlt nagy tömegre való 
tekintetről, Bethlen legutóbbi be­
szédére célozva a következőket 
mondta:

Úgy látszik, kegyelmes 
tnam ktiriil gyűlik a salak.

Rukovszky igy válaszolt:
- Az aranyról tudok egy tör­

ténetet. Mikor az ugyKori hol­
landiai spanyol helytariónőnél 
megjelentek az elnyomott feleke-

íek képviselői és tőle vallássza­
badságol kértek, a helytartónő 
íominisztere azt mondái neki, 
hogy ne teljesítse a felekezetű v 
kívánságát, mert azok koldusok. 
Es mi történt? A koldusok ki­
vertek rí spanyolokat és a tónii- 
nisz vr igazi kívánsága nem vált 
valóra. Ma is igv lesz. En külön­
ben megmondom itt most, hogy 
lel tagok szólalni az imlemniiúsi 
vitában és felszólalásom érdekes 
lesz. mert bár nem a kormány 
iránti bizalomból, hanem pártom 
iránti bizalomból meg tagom 
szavazni az miemnitást. azon­
ban- meg is fogom mondám1. 
In gy mért teszem.

Valaki közbeszólt:
Milyen derék. Kiemelkedő 

nagy emberek vannak itt a Ház­
ban!

Rukovszky erre megjegyezte:
Reme sah szintit any pá rti 

emberek, hanem platinapártiak 
is léteznek.

Ezután Rukovszky bement az 
ülésterembe.
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Magyarországot
közvetlen kőzetről érintő terv akar 
megvalósulni, basics, Jugoszláviának 
minden bukás ultin tára feltámadó mi- 
niszierelnüke. jtmtnír íolyumán Prágá­
ba készül, nemcsak azért, hagy le­
nesnek tavalyi belgrádi látogatását vi­
szonozza, hanem hogy tovább fej­
lessze azt a politikai szerződést, ame­
lyet akkor kötöttek és amelynek éle 
nyilvánvalóan ellenünk irányult, ba­
sics ebbe a politikai akcióba bele akár­
ki vonni Német-Ausztrián is, ezért 
Pécsben is kiszáll néhány napra, meri 
reméli, hogy a bécsi kormány kész­
séggel est tiakozik luirmádiknak a ju­
goszláv és csehszlovák sziivets.gi ■ 
sikké-. Ila Belgrad és Prága igy 
megegyezik Hét esel, akkor meg van 
tett tetve a kézéin ttrópai politikai 
blokk, amelynek elleniben lehetetlenné 
válik bármelyik nagyhatalomnak 
mondial: Olaszországnak is — olyan 
dunai konfederdeiút létesíteni, amely 
a nagyhatalom külön céljait szolgálja, 
de amely Jugoszlávia és Csehszlová­
kia érdekeit sérti, Ez az óvatos fogal­
mazás már magában elárul itt. hogy a 
blokknak legfőbb rendeltetése a Ma­
gyarországot megnyomorító trianoni 
békének teljes mértékben való fentar- 
tása, de ez a célzat még inkább kitű­
nik abból a kiséntente-forrdsra visz- 
szavihetö híresztelésből, hogy a már 
kötött és még kötendő szerződések­
nek egyik alapfeltétele: barátságos 
magatartás Németországgal szemben. 
Hát ePcnséges magatartásuk ki ellen 
irányul?

is mindenféle idegen pénzt 
a legdrágábban vásárol, ide­
gen klfizetésaket legelőnyö­
sebben eszközöl RAN KA I 

bankirodti, Dégenfcld-tér ti. Telefon 209.

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.85

Értéktőzsde: Az irányzat nem volt 
egységes. A tüzsdeiJü második felé­
ben alacsonyabb árfolyamok kerültek 
felszínre. Árak:

Magyar Hite! 1850—65, Osztrák Hi­
tel 1050—25. Jelzálogbank 285—#0, 
Leszámítoló 760—70, Hazai bank (>35, 
Angol-magyar 230—245, Magyar-olasz. 
300—301, Keresk. bank 6950, Ált. ta­
karék UHU. Pesti hazai 24000—5000, 
Borsod-,Misk. 3375—550, Concordia 
2200—275, Bpesti gözitl. 6000—6075, 
Gizella 2500, Hungária 2450—500, Vik­
tória 7900—8000, Beocsini 6100—200. 
Bánya és kohó 5425—375, Ált. kőszén 
10650 -900, Salgó 5200—350, Urika- 
nyi 6000—100, Ganz-Danub. 35800 
560(0, Rima 2520—390, M. Acél 2750, 
Public!; 1050—1060, Unták 537—16, 
Láng 1375—1400, Brassói 3630—675, 
Egyesüli fa 505—515, Hazai faterul. 
2125—50 Hasiéi 18100—400, Lichtig 
6<!Í>—6S0, Országos faterul. 1105—10, 
SlKidium 2525—60, Klotild 3275—400, 
Karton 2310—50, Izzó 5400—50. Pa­
pír 3000—25, Cukor 17500—700, Lám­
pa 2S25—950, Őstermelő 740, Gummi 
3350—125. Adria 6400—550, Atlantién 
2550—75, Közúti 940 Oélivasut 1260 
—300, Levante 6700, Államvasul 3650 

-3815, Trust 1975—2025.
A valutapiacon a korona zürichi ár- 

\ áltozása csekély mértékben éreztet­
te hutáséit Arak:

Napoleon 2390—2375, Dollár 615— 
620, francia frank 5025—4950, Márka 
328 és fél. Líra 2625—2575, Romanov 
51—49. Lei 470—480, Sokol 1005—988, 
Svájci frank 11800, Kor.-dinár 863— 
806. Bécsi 9 és egynyolcad—9 és öt- 
nyolcad.

Az lUótozsdén a prolongáció sima 
elintézése után a hangulat valamivel 
barátságosabb lett. Allainvasut 3850, 
Magyar Hitel I860, Osztrák Hitel 
!050, Rima 2440, Salgó 5300, (Írsz. fa • 
1120. Lichtig 670, Ganz-Daimhiu-s 
35500. Ganz villamos 5800, Alt. Kőszén 
10900, izzó 5450. Gummi 3400, Uri- 
kány 6100. — A valutapiacon a for­
galom csekély: Dollár 625, márka 325 
iei 481, szokni 992. lira 2600, ront 2570, 
osztrák ezres 9 és háromnegyed, tíz­
ezres 9.

Zürichi devizák
Zürich, jan. 5. (Zárlat.) Budapest »3, 

Becs 17, Gsztr. bélyegzett 10, Berlin 
255, New-York 517, Miami 2195, Prága 
830, Zágráb 186. Varsó 17, London 
2167, Paris 4115, Hollandia 189 és fél.

Terménytőzsde
A terménytőzsdén az irányzat csen­

des és változatlan. Árfolyamok a teg­
napi nívó alatt mozognak. Vevők tar­
tózkodtak. Alig volt forgalom. A mal­
mok nem vásárolnak.
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Hivatalos árak: Haza liszasUly ki - 
2,175 • -4l 10, egyéb 2365—90, rozs 1550 

75. takarmányárpa 1775—1850, kö­
lts 1500--6110, rab 15ttil---53(i, tengeri 
2025 •••50. repce 27- 2S. korpa 1120- 
30.

Előlordult kötések kész áruban l 
\ ,11 1)11/S 2367 ÓS lel Ili' ÚOoinÚS, 1
vagon 24011 ab állomás. 1 vagon rozs 
1550 ab állomás, I vagon árpa 1725 
ah Budapest 1 vagon zab ab Rákos­
palota 1500, tengeri I vagon 2055 ab 
állomás, korpa 1 vagon 1125 ab Bu­
dapest.

Dr. Roncsik Jenő 
tflzoltófáparancsnok

A múlt év d-.eember 30-án 
tartott városi törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés, helyben­
hagyta a városi hivatásos tűz­
oltóság szervezeti szabályrende­
letét. A szabályrendelet a tűz­
oltóság röparancsnoki állású­
nak betöltését a városi tanács­
ra bízza s a mai városi tanács­
ülés már tárgyalta is a főpa­
rancsnokság ügyét.

I >r Tóth Emil tanácsnok in­
dítványára a tanács egyhangú­
lag dr Kom sil: Jeni) államreiKl- 
örségi kapitányt hívta meg a 
főparancsnoki állásra, aki ren­
delkezik azokkal a képesítések­
kel, amelyeket a tűzoltóság fő­
parancsnokától a szabály rende­
let megkíván. Tiizoltótiszti vizs­
gát ugyan dr Roncsik Jenő nem 
tett, mert öt év óta nem volt 
tiizoltótiszti tanfolyam, de iga- 
zolhatólag öt héten át kitűnő 
eredménnyel működött a fővá­
rosi tűzoltóságnál. Dr Roncsik 
kapitány emellett azt is kijelen­
tette, hogy mihelyt tűzoltótiszt- 
képző taniol.ynmot tartanak. U 
teszi a tűzoltótiszti vizsgát.

A tanács felhívta az u.i tiizol tó- 
főparancsnokot, hogy állását leg 
később február l-ig foglalja cl, 
a számvevőséget pedig utasítot­
ta. hogy dr Roncsik Jenő részé­
re a tüzoltóíűparancsnoki illet­
ményeket február 1-től folyósít­
sa. Gondoskodott a tanács a la­
kásról és az u.i tűzoltó főparancs­
nok számára, akinek a szabály­
rendelet szerint a tűzoltólakta­
nyában kell laknia, amennyiben 
megindította a kilakoltaüsi cijá-
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Füllst Ödön temetése
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rást azok ellen. dk a főpa­
rancsnoki lakást elfoglalva tart­
ják.

A tűzoltó szervezetnek az uj 
főparancsnok részére való áoldá­
sához a tanács dr. Magosa 
György tiszti főügyészt és dr. 
Tóth Emil tanácsnokot küldi ki.

Az egész közvélemény bizo­
nyára a legnagyobb örömmel fo­
gadja dr Koncaik Jenő kitüntető 
megbízatásának hírét. Előbb a 
városi, majd az államrendőrség­
nél dr Roncsik Jenő olyan ki­
váló jellemnek, annyi férfias 
erény tulajdonosának bizonyult, 
Debrecen polgárságának nehéz 
időkben olyan nagy szolgálato­
kat tett, hogy minden kitüntetést, 
amely éri. lelkes örömmel fogad 
e város polgársága. Es méltán, 
meri dr Roncsik Jenő egyéni­
sége a legteljesebb garancia ar­
ra, hogy bármely pozícióba ál­
lítja is oda a közbizalom, ennek 
a bizalomnak mindenkor teljes 
mértékben meg is fog felelni.

forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedétóben Piac-utca ,34.

Euv tisztességben eltöltött 
uvtiick, egy becsülettel folyta­
iul! polgári pályának adta meg 
Debrecen társadalma a méltó 

1 ismerést, a teljes megbecsü­
lést ma, amidőn olyan nagy 
számmal és olyan minden osz­
tályt és réteget egv befoglalóan 
jelent meg néhai kiírat Ödön té­
rné Vési szertartásán,

A gyászháznak a Széchenyi^
•s Siinonffy-iitcát egybekapcsoló 
hosszú udvara a szorongásig 
megtelt az igaz részvéttől oda 
vezérelt száz meg száz főnyi kö­
zönséggel, amely az épületnek 
földszinti és emeleti folyosóit is 
ellepte. A Fürst Ödön halálával 
támadt veszteségérzet, az igaz 
emberi érdemnek járó tisztelet- 
nyilvánitás mintha minden vá­
laszfalat eltüntetett volna, ame­
lyeket foglalkozás, osztály, fele- 
kezet, avagy ha liléiét szokott 
egy város lakói között vonni. \ 
gyászoló közönség körében ott 
láttuk a zsidó hitközség elnök­
ségét, elöljáróságát, képviselő­
testületét. a szent-egylet, a zsi­
dó nőegylct elnökségét és vá­
lasztmányát testületileg, a zsidó 
gimnázium tanári karát; a refor­
mátus egyház vezetőemberei kö­
zli I ott voltak Szele György, Já­
nosi Zoltán lelkészek, Nagy Jó­
zsef főgondnok. Márk Endre, dr 
Kim Béla egyet, tanár; a várost 
Csóka Sámuel helyettes polgár- 
mester képviselte, a kereskedel­
mi és iparkamara küldöttségét 
Talk Lajos a le In ők és dr Kadó 
Rezső titkár vezette; a kereske­
delmi csarnok választmánya 
majdnem teljes számmal megje­
lent. A debreceni régi kereskedő 
cégek és iparvállalatok; a Csa­
tiak, Kardos. Bosznav. Hegedűs 
és Sándor, Erber és Flcischman, 
Gyarrnaíhy, Dávidházy cégek. 
Fáik- és Steril-gyárak, az István 
gőzmalom stb„ továbbá a pénz­
intézetek közül a Magyar .fegy­
intézet, a Magyar Általános Hi­
telbank. a Forgalmi Bank és fő­
kéi) az Alföldi Takarékpénztár
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Libahiztoiiíét 
grOndoliok Debrecenben

A rendőrségen pár nap előtt 
öreg, őszhaju anyóka jelent 
meg a panaszielvevő irodában, 
özvegy Nagy Andrásáé. El­
panaszolta. hogy V én János 
gazdatiszt, aki ugyanabban a 
házban lakik, amelyikben ö, 
1000 koronát csalt ki tőle egy 
különös intézmény, a libabizto­
si in intézet céljaira.

A dolog úgy kezdődött, hogy 
Vén János, aki azonban nem 
olyan öreg, mint a neve mutat­
ja, hanem csak 36 éves, sokat 
beszélt özvegy Nagy András­
áénak egy nagyszerű üzletről, 
amin sokat lehet keresni s amit 
ő alapit, a libabiztositó intézet­
ről. Nagy né mindig áhítattal 
hallgatta a különös intézmény 
alakulásának mfibenáilásáról 
szóló híreket, sőt a gazdatiszt 
első szavára kijelentette, hogy 
belép társul az üzletbe. Fogla­
lóul lOOf) koronát 1c is tett, ké­
sőbbre pedig negyvenezret 
Ígért. Közben azonban meggon­
dolta a dolgot, megtagadta a 
negyvenezer korona kifizetését 
és kérte a gazdatisztet, hogy 
adja vissza a már átadott ez­
rest is. A pénzt azonban nem 
kapta vissza s emiatt jött most

H8REK
vezetőikkel és hí őszl viselőik a cl 
képviseltették magukat. - _ Meg­
lelem a pénzügy igazgatóság, a.- 
laitti pénztár, számvevőség, a 
pénzügyőri osztály számos tiszt­
viselője, az elhunyt ju ismerősei 
köz/ül több ügyvéd, biró. orvi^s, 
gyógyszerész; ezeken kivin l\u- 
SÓ István ny. főispán, Balia es 
Nedeczky ny. ezredesek, Steui- 
féld István nagybirtokos; továb­
bá a vörös uralom alatt elhurcolt 
tusztársai közziil Csatiak Józse1, 
Kma István. Ketzkó Ernő és má­
sok. A gyászba bori lőtt I nra: 
Uraim, Kiró, Sebestyén. Kdén 
családoknak számos tagja gyűlt 
össze az ország minden részé­
ből, köztük az elhunyt sógora. 
Balta Ignác, a Petőíi-társnsug
tagja. . ,

A koporsó lelett ur /v>> Ai- 
nőid, a budai ékesszóló főrabbi 
beszéli. Szónoki szépségekben 
gazdag beszéde .libidónkén a 
tisztes polgári munka és a szep­
lőtlen jellem magaszmlása volt; 
találóan és igazan mondotta, 
hogy az elismerés pálmájából, a 
melyet ő a ravatalra helyez, bi­
zonyára nem fog akarni senki 
egy kis levelet sem elvenni. - 
A beszéd hivalkodás iieiiciű, de 
kellő nyomatokkal hangsúlyozna 
Fürst Ödönnek rendületlen ma­
gyarságát. igaz hazafisdgái is. 
melyben a háború és a forrod ál­
mák csak megerősítették. Meg­
hatóan búcsúztatta a megboldo- 
gultat családjától, hozzátartozói - 
lói, ismerőseitől. \ gváv.szer­
tartásnak szives.re ható komoly­
ságát nagy mértékben fokoztak 
Tischer főkántornak mély érzés­
sel és érces hangon előadott 
gyászénekei.

A gyászkocsit százan meg 
százan követték gyalog és liosz- 
szu kocsisorban a temetőbe, a 
hol átadták T'iirst Ödönt, Dcb- 

' récén városának egyik legdere­
kabb polgárát, a debreceni zsi­
dóságnak egyik legbccsiiltebb 

■ tagját az örök nyugalomnak.

feljelentést tenni.
A rendőrség ina kihallgatta a 

különös biztosító ügyében Vén 
Jánost, aki elismerte, hogy 1000 
koronát átvett a biztosítóinté­
zet létesítésének előkészítésére, 
de kijelentette azt is. hogy az 
1000 koronát nem is adja visz- 
sza, sőt ö indít kártérítési pert 
Nagy né ellen, amiatt, hogy nem 
adta át az Ígért negyvenezer 
koronát s így meghiúsította a 
nagyszerű jövedelmet Ígérő 
biztosító létesítését,

A rendőrségen megmagya­
rázták neki, hogy az egész ügy 
szerfelett különös és elképzel­
hetetlen, hogy miként lehetne 
felállítani egy libákat biztosító 
intézetet. Magyarázza hát meg, 
hogy gondolja.

Magyarázzam meg? 
kérdezte Vén János. Hogy tét 
szik ilyet gondolni. Ez az. én 
üzleti titkom!

Jé a kívánt magyarázatot 
még akkor sem adta meg. mi­
kor a rendőrség tudomására 
hozta, hogy csalás miatt indít 
iák meg ellene az eljárást.

Még akkor sem árulom el. 
felelte, ha a törvényszék 

elítél..
A libabiztositó nagyszabású 

terve így valószínűleg örökre a 
V é n János fejében marad, mint 
üzleti titok-

— Baltazár püspök beteg
Mint részvéttel értesülünk, üt 
Baltazár Dezső püspök influen­
zában megbetegedett és több 
napon át kénytelen az ágya, 
őrizni.

Bernolák Nándor bei zá-
melója. Felkérettiink a követ­
kező sorok közlésére; Berno­
lák Nándor népjóléti miniszter 
a város lli-ik kerületének kép­
viselője január 8-án vasárnap 
délután 3 órakor a Bika-szálló 
nagytermében tartja meg vá- 

Lsztói előtt beszámolóját, tir- 
tesülésünk szerint a kerület 
képviselőjét több nevesebb pa­

dkás is lelviséri. V a rosszét u 
nagy érdeklődés előzi meg IJyr 
no-lák Nándor beszámolóját, 
amelyeben az aktuális politika 
kérdések egész kamplexumát 
fogja megvilágítani a miniszter 
A Keresztény Nemzeti Egyesü­
lés Pártja ezúton is felkéri tar­
jait, hogy a beszámolón teljes 
számban vegyenek részt.

— Me.gfelebbezték a zsidó hí. 
kántorválasztást. A debrcczeni 
zsidó hitközség a íőkántori ál- , 
kist tudvalevőleg meghívás u1- 
ján töltötte be Eischer Zs 
monddal. Politzer Mór és társai 
a meghivás ellen fclcbbczést 
nyújtottak be, amelyet ma tár­
gyalt a városi tanács. A tanács 
helybenhagyta a hitközség 
meghívó határozatát és a feléb­
bé zést elutasította. \ határozni 
ellen 15 nap alatt a közigazga­
tási bizottsághoz lehet feléb­
be/ni.

— Teljes vasárnapi munka 
szünet. Az elöljáróság, mint el­
sőfokú iparhatóság elrendelte, 
hogy Debrcczen város egész 
területén az összes kereskedő 
mi üzletek, kivéve a fűszer, cse­
mege. élelmiszer és szatócs üz­
leteket vasárnapon át egév. 
nap zárva tartandók. ezekben 
az üzletekben tehát teljes mun­
kaszünetet rendelt el. Ezen ren­
delkezés ellen vétők 6000 ko­
ronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendők.

József főherceg ajándéka. 
A honvédelmi miniszter értés;' 
tette a polgármestert, hogy ifi. 
Botos András debrcczeni 
Mátyás király-utca _ 41. szán 
alatti villanyszerelő* a Józse 
főherceg tábornagy Mária Te­
rézia rendjele után járó illetné 
nyékből a főherceg ajándék; 
gyanánt 600 korona jutalomb: t 
részesült. Az ajándékot ifi. Bo­
tos András a debrcczeni állam 
pénztárnál felveheti.

Újabb letartóztatások • 

Felvidéken. Kassáról jelentik 
Magyarország javára el köve 
tett kémkedés vádjával váuo 
va átadták az itteni liadosztál: 
bíróságnak Klein Sándort, Gn 
Istvánt év Nyilas József főim 
nagyot. Ugyancsak kémke-' 
elmén elfogták Turóczv Gyű 
és Nassarcz Lászlót, akik rőt 
na'k látogatására nemrég!1 
érkeztek Budapestről Kassár

Orvosszövetségi köz 
lés. Az orsz. orvosszövc 
debrcczeni és bajdumegyu 
ók ja január 25-én szerdán d 
után fél 7-kor az Angol ki rá) 
nő-szállóban rend kisüli közg 
lést tart, melyről a tagokat c 
utón értesíti az elnökség, 
közgyűlés tárgysorozatán 
tisztikar és választmány kit’í 
szitése, valamint folyó itg'- 
'izeiméinek)
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Tirolban gyilkolt esv deb­
receni ember? A Zell am beo-t
(Tirol) büntető bíróság ertesi- 
jetie a debrcezeni álktmreudőr- 
séget, Iiokv ott gyilkosság hiúi­
ig He miatt lu tar t őzt a társba n \ mi 
cgv Bőr István nevű római ka- 
tli(,likas vallásit, nőtlen, 20 éves 
állítólag debrcezeni ember. A 
letartóztatott Bőr István kije­
lentése szerint atyja Bőr dános 
debrcezeni lakos. A tiroli bíró­
ság értesitésitést kért a debre­
ceni rendőrségtől afelől. hog>
Bőr István valódi adatokat 
inondott-e be.

Gyorsírók ügyeimébe. A 
debrcezeni gyorsírók szomba­
ton délután fél hat órakor gya­
korló őrá« tartanak a közélel­
mezési ügyosztály helyiségé­
ben (Piac-utca 9. sz. 1. cm.)

Drágul a városi fiirdö. A 
fősz ám v e v őség előterjesztést 
tett a tanácsnak a városi fürdő 
jegyei árának felemelése iránt.
\ tanács az előterjesztés elbí­
rálása előtt tudni kiváltja a ma­
gát nfiirdők árait.

KoszorumegváUás. Havas 
Frigyes 100 koronát juttatott cl 
hozzánk Fürst Ödön halála al­
kalmából koszorumegváltás el­
mén a z-idó nőegylet részére

Kiállítás. Folyó hó 7-én és 
8-án a városházán tartandó or­
szágos baromfi- és galambkiál­
lítás látogatására felhívjuk a 
nagyközönség figyelmét. Belé 
pődij 10 K.

Amerikai örökség a bör­
tönben. A szegedi Csillágbörtön 
igazgatósága hivatalos értesí­
tést kapott, hogy K. Jánosnak 
Amerikában elhalt a testvér- 
bátyja és utána kétszázmilliót 
örökölt. K. János már hét éve 
raboskodik és még három éve 
lenne hátra, mert megölte hűt­
len feleségét. Ügyvédje most a 
rab milliomos feltételes sza- 
hadságrahelyezését kérte az 
igazságügy minisztertől.

—- ügyvédi hir. Dr Somogyi 
(Schirf) Sándor ügyvéd irodá­
ját Ferenc/ Józscf-ut ős. szám 
alatt (Bank-palota. II. emelet) 
megnyitotta.

Eljárás vasúti panaszok­
nál. Uja'hhan mind gyakrabban 
előfordulnak olyan esetek, hogy 
egyes vállalatok jelentéktelen 
mennyiségű kocsik kiállítására 
vonatkozó kérelmeikkel, sok­
szor pedig .teljesen alaptalan 
panaszaikkal közvetlenül a ke­
reskedelemügyi minisztérium­
hoz fordulnak. Fűnek eredmé­
nye az. hogy oly ügyek is, me­
lyek elintézésére az üzletveze­
tőségek lennének illetékesek, a 
vasutigazgatás összes érdekelt 
szervei által tárgyaltainak, ami 
az illető vállalatra sem előnyös, 
mert a tényállásról későn kap 
értesítést s esetleg jogosult ki­
váltságai is csak késedelmesen 
teljesíthetők Tekintettel arra. 
hogy a vasutak igazgatósága a 
szállító felek kiváltságainak 
amennyire azt az üzletszabály­
zatok és a helyzet megengedi, 
mindenkor megfelel, a vállala­
tok vasúti kocsi kiállítására vo­
natkozó vagy egyéb hasonló je­
lentéktelen sérelmeikkel első­
sorban az illetékes vasúti szol­
gálati helyekhez forduljanak s 
csak abban az esetben tegye­
nek a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz jelentést, ha ez 
utón eredményt nem értek el.

A kulpurtázsjog függette-
nitése. Or bók Attila indítványt
jegyzett he a nemzetgyillís tn- 
ilitványkönyvébe, amely szerint 
utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt. hogy a lapok kolportázs 
jogának megvonhatására füg­
getlen bírói tanácsokat alakít­
son és ilyen értelmit rendeletéi 
bocsásson ki,

Terménykereskedők for­
galmi adója. Egy budapesti lap 
illetékes helyről forgalmi adó- 

I kapcsolatban azt a felvilá­
gosítást kapta, hogy a termény - 
kereskedők is tartoznak forgal­
mi Adót fizetni, és ebből a szem­
pontból teljesen indiííerens, 
hogy hol szerzik he árukészle­
teiket. A forgalmi adónak 
ugyanis természetében rejlik, 
hogy estik az eladó háríthatja 

a vevőre, az állam azonban 
mindenkor a kereskedőit hajtja 
ezt he. A terménykereskedők 
csak azon bevételek után nem 
tartoznak forgalmi adót fizetni, 
amelyek búza, rozs, kétszeres, 
köles és a tilalmaknak eladott 
áruk után folynak be.

A Debrcezeni Székely 
Társaság január 8-án. vasárnap 
délelőtt II órakor tartja^ az Ipa­
roskor dísztermében (Simoníty 
utca I. e. II. cm.) a propaganda 
előadássorozatát megnyitó ma­
tinét. melynek műsora a követ­
kező: 1. Nyitány. Játsza Veres 
Tóni zenekara. 2. Hazafias da­
lokat énekel az Iparos Dalcgy- 
iet énekkara. 3. „A magyaror­
szági román irredentáról“ elő­
adást tart dr Barkó .lenő. a 
Székely Társaság elnöke. 5. Ir­
redenta dalokat énekel Osvatn 

i (h illa, az Egyetértés tagja. 6. 
Játszik az Egyetértés nagy ze­
nekara. A terem fűtve lesz. A 
matinéra belépö-dij nincs, azon­
ban adományokat a menekült 
gyermekek részére s a I ársá­
vé g propaganda a lapja _ javára 
köszönettel fogad az Elnökség. 
Január 7-én, szombaton délután 
5 órakor a menekültügyi kiren­
deltség helyiségében (Simonit v- 
ntca 1. c. I. ein.) tartja a Szé­
kely Társaság a szokásos ha­
vonkénti családias összejövete­
lét rövid műsor bevezetés 
mellett.

Hölgyek naptára az 1922. 
évre már megjelent. Kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében Dcbrec/eii. Pi 
ac-uíca 34.

Margit fiirdö és vizgyogy 
intézete kellemesen t'iitve, állati 
dóan nyitva, egész nap nők es 
férfiak részére.

Előnyös feltételekkel, tör- 
i lesz lésre is készít fogkormiá 

kát. miifogakat, tömése 
Brüll fogmüterme, Piac-u. 1 - 

- Varrógépek, írógépek, ov 
vosi műszerek. National-kasz- 
szák, minden mechanikai elöl go 
kát szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek. Egyház-tér. 'le 
lefoti 727.

Tonnay Cecilé bujdosó 
könyvének II. kötete megje­
lent. Kapható Hegedűs és Sán­
dor rt. könyv kereskedésében 

Gramofonok, eufonok, le­
mé z u jdo u s ágok. varr ó g é pék
nagy választékban. Qramo- 
fonok. varrógépek szakszerű ja­
vítása Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. I ele fon 727.

Vizgyögyiulézct a Maigit-
fitrdöben.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

— Reuma, csuz, köszvénv és ) 
idegzsába fájdalmaktól ntegsza- ! 
hadul, ha iszappakolást használ \

Margitíiirdöhen.

MŰSOR:
ppN'HiK; Délután: Ifjv.sági előadás. 
Iliink búit. leste: Fekete viilango B) 

bérlet.
SZOMBAT: Felhő Klári. O) bérlet 
VASÁRNAP: Délután: Koldusaink. 

liste: Szilveszter. ^

Ferenczy Irma hangversenye.
A városi Zeneiskola hangvei- 
scnytcrmébeii nagy és előkelő 
közönség előtt énekelte ma 
este Ferenczy Irma dalénekes­
nő szokatlanul széles és váltó- I 
zatos programját. A műsort, a J 
melyen Meyerbeer. Dell'Agna. j 
Mu bay. Leoncavallo. Puccini, i 
érditi Grieg. Brahms. Mas Re- j 
gvr. Bizet. BcÜbes. Fékért vol- j 
lak képviselve egv-vgv szerző- j 
menyükkel az éiickteclmi- 
kának úgyszólván minden faj­
tájában tökéletes jártasságot 
követelve bravúrosan énekel 
te vígig Ferenczy Irma. Nagy 
terjedelmű, szépen színezett, 
melegen csengő hangja, fejlett 
színezés! és ritmizálő készsége 
megbirkóztak a nagy skálájú 
műsor által szabott művészi fel­
adatokká!. Hálás közönsége 
minden számot hosszan zugo 
tapsokkal kisert. Különösen 
Tosca imája, a C - ók ke ringó, a 
chael-ária és Delibes Coppélia 
Vergebliches Städtchen, a Mi- 
v alz vre arattak viharos sikert. 
Az est sikerében nagy része 
van dr Ujíalussy Géza konge- 
uiális zongorák is ér elének.

Néinetorazágból érke­
zett eredeti festőanyaggal

MMyOt és MrtaMtot
felelősséggel íeatn

:: Központi :: 
Kelmefestő Intézet

Üzlet :
VARGA-UTCA 1.
(I partiunk palota)

Gyártelep .
Varga-utca 28. sz.

M üsző vf estes. Vcgytisztitás 
:: Kelmeíestés ::

Irodaáthelyezés i
lrod áma I a mai napon 
Muróthy-utca lt>. sz. alól

SztMil Anna- 
utca ti. sz. alfi 
helyeztem ál

DEZSŐ LÁSZLÓ

kocsigyáramban
n legkénvesebb Ízléseket is modom- 
li;m vun kielégíteni. TJI kocsikból 
állandó raktár. — Megrendelése­
ket elfogadok. Ócskákat becserélek 
és veszek. — Javításokat elvállalok.
NEULÄNDER Kocsigyára
Debreczen, Evzsébet-u. 28. 

Teletousz.ám 11—47.

Komoly, több éves irodai
gyakorlattal rendelkező —

irodavezetőt
keresünk
írásbeli ajánlatok bizo­
nyítvány másolatokkal a

Hajdumegyei Vasöntöde és 
Gépgyárhoz Hunyadi-u. 17.
személyesen benyújtandók.

c/hsliíiz{ Iroda hírei : 
Pénteken B) bérletben a 

•:ete pillangó megy.
Fe-

Mesebeli herceg, amerikai tör 
lénet b felvonásban ma kerül 
bemutatóra a Vigszinliaz-inoz- 
góhan. A szezon egyik legszebb 
filmje ez, amelynek főszerep­
lője Ágnes Ayres pazar látvá­
nyos öltözékeivel ejti bámulat­
ul u közönséget.

Sándor Mátyás negyedik re­
zét ma utoljára mutatja be az 

Miiló. Jeg\ elővétel.
Két sláger képet mutat he 

lap és vasárnap az Apollo: 
tamokles kardja, bűnügy 5 fel-' 

vonásban és Az asszony_és a 
férje, amerikai dráma 4 felvo­
násban.

Paris gyermekei a jövő héten 
' Apollóban.
Ch. Perczel Carola és Adler 

Reue aj tánckolonja szombaton 
órakor kezdődik az Arany 

Bika kistermében, beiratkozni 
bet a táncteremben és a laká­

son, Egyház-tér 13. A felnőttek 
esti kolóniába még beiratkozni 
lehet.

Újak és 
haszná lak

Őrlik és Hegedűs

és snszéroiírríziútta.
BUDAPEST VI , 
Fovgáes-u. l)/b.

1 I s ő I* a ti g u
finom likőrök,

saját fö/é s ü
szilvórium
és borovicska.

V

elektxul
elektrotechnikai vállalat. 1 
Cégtulajdonos Gold Sándor 
V i I lány világ Hát, motorok, 
csengő berendezéseket, ja vi­
tásokat legjutányosabban 
készít 1> E B K E C Z E N,

Hatvan-utca 2. I. em.

..Wim ABI“ MirinMz!
Brass János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:Kutass Gyola ás Kiláss Miiül
Finom kivitelii hálószobák, ebéd­
lők, úri szobák legolcsóbb sza­

bott árakon beszerezhetők.

I \
jutányos áron kaphatók
Budapest. V. kér.. Horotty«; 
utca 10. Telefonsz»in: lOd se,. |

i Sí



-:a

DEBRECZINl PtlüÜETLEN LI.JSAU

I? .

Del
nagy
szesz
hároi
inegli
iiieg*
folyt;
rom
ment
vette
este
föl I
már

r‘
f-l

;ski
zülí
orin
;imi
vek
dein
Itt e
dór
tizet
melt
képz
pos.
kere
nek
dob
val
Mai
veze

A

iuta

"i

so!

ÉLESZTŐ wiiri»<r-i.rr*b «/«romt.'fc"'1-

újévi*« bár­
milyen mennyi­
sed ben kapható

EUIVIIIT Észlíp
a ktárá ban,

elcfoii

OLAJMALOM
mmmmmmmmmasrnwam*

Mindennemű
OLAJOS 
MAOVAT
igen előnyős feltéte­
lek mellett feldolgo­
zás végett elfogad a

Hajdúmé«yei Vasön­
töde és gépolajmalom 
Ujvftrosl-ut, „Telelőn 14-01.

Bérautók!
igen előnyös 
ár 1) a n bár­
hová s min­
den időben 
kardiatő k :
A utói or « a hm Vá Halat 

miBKELZEN 
Telefon 498 T i m á r-u. 38.
Hivatalos benzin- és olojéllomáa. 
Benzin 32 Korona literenként

Wiera, Berlin, 
Bukarest
Prága,
ős a vilitfl minden 
részébe legolcsóh 

, ban, legpontosab­
ban utalja itt kifi- 
:: :: zetésell :: ::

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban

I TELEFON: 505.

Bélyegzögyár
és vésóiníézet
PAULO I.
Telefon: 13-SS

í tivázoojofi mmit

i “

jtKWíiiswswBwwviH'aie®^'

APRÓ
j, .~ré tórdft&e k

W22 január (i.

MMaDtsiwniNHmi

746 SIS

l<> Mőift 15 korona, roi/id-en tovíbbi u*
- ---------. • , ta«-6i» fW korona, minden további szőkeKVnsay- őt >temjén svímittatnak.

isptcoh KVs'fjí'í’ i KétszobAs
neorMA- SMtarolit ir ' Di-h I lakást keresek, azonnali 
roő/en " "Piac-utca 89. I beköltözhető!., Közveli- 
Telcfon 12-18. Vállalj tőt díjazok. Szántó. Zugó-
cserépkályMk átrakását,! utca .1. -------------
tisztítását, .javítását, fal- . Ügyvédi
burkolati munkáka. _ öf irodába gyakorlott gép- 

llálók, írónő kerestetik. Cint a
ebédlők, díványok leg-! kiadóhivatalban.

korona. Vastag

VÉTEL.

Äpanyaf,
bamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Sőhiffmann

ékszerész, Plae-n.dV
Frohner szálloda.

épület,

í) veget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-u. 56.

ELADÁS.

olcsóbban beszerezhetők 
Pinc-utca83.,az udvarban Vegyes;

.a m I jftw'iiRiluMi I? m fmn n'rfflrfiVft

l.lszl
és hüvelyes árulír a leg- I gnsabb napi áron Steiner 
olcsóbb napi árban Po-, Mihály, Hatvan-utca 2.

50 hold *'***"
föld lakással ellátva. Alkalmi
Nngvlcta állomáshoz léi- és színházi, polgári és 
óra, kiadó. Értekezni egyenruhát legolcsóbban 
Stcicr Emil, Nagvléta. fest és tisztit Weisz ruha- 

festő, Arany János-utca 
!). Gyászeseíbcn 21 óra 

ti a lati. ____ _______
Aranyat, villamos

ezüstöt, brilliánsal, zá- berendezéseket legol- 
logcédillát vesz legma csóbban készít Weisz 

• 1 villanyszerelési vállalat.
Petőfidéi-?. Telefon 1298.

KERESLET

titzer Jakabnál, Bethlen- 
és 1 uvészkert-utca sarok.

Paplanvarrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Dcb- 
rnczer,i, liossuth-utca 11.

u lesuníiKasabu Al l rlüuiern.

5 ÖITSCH ÉffllteSSiiÉ j
% v-'i-hőezl-u. 2. sz. ««afkacíiíro.j ♦

Eladó
12-cs férfi csizma cs nad­
rág, ágy- és asztalterítők, 
nikkel kályhavédők, női 
és leánykabát, képek,

----------------------------------------—— ----------------- -- i lámpagolyó, cipők, pa-
eggggggggaKaSBSaSSfiStSWSMfflS(£KKSUBESS$®SBSOT5i!8OTBEaOTSBWHESH2raBffi3atB j pUCS> linóleum, ágv elé

lutéfuvarozási vállalat I
Biztos járatú luxus au tűi üli a nap liAniielj órája - 
ban, éjjel is a nagyérdemű közönség rendelkezé­
sét e áll. - Ipartelepünkön inlndviinetmi «épek ja­
vítását és autogén h e g g észt é s é t eszközlünk

TTTtTTtTs Y T E S T V É R E K
H ATVAN-UTCA ölt. TELEFON IN 4 ERUKBÁN 034.

Cím a ki­váló bőrök 
adóban.

Utazóbunda
eladó. Cím a kiadóban

szám, I. cinciéi.
Jobb

középkorú izraelita asz- 
szony gazdasszonynak 
falura keresletűt. Cint : 
Nyíregyháza, Kállói-u. 
28, sz. “ _______ _

líiitoro/.ott 
szobába egy intelligen­
sebb társat' keresek. —- 
Cim a kiadóhivatalban.

Állást keres 
nőtlen kulcsár vagy is­
pán kisebb nagyobb gaz­
dálkodásban. uhibanm 
Endre, Hosszupályi.

Próbababa
j vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

Pllslrozást, 
gouverirozasj. ~- harang­
szoknyából is készít Fai - 
kas Bella, Arany János- 
utca 20.

Csillárok,
asztali lámpák újra csi­
szolását, átalakítás, szí­
nezését, Uj csillárok, 
villamos cikkek legol­
csóbb napi árban Föld­
várinál, Debreczen I.
Elektrotechnikai gyár 

Széchenvi-utca 55. Tele­
fon 168.

Jómenetelit 
füszerüzlet áruval, be­
rendezéssel és lakással 
átadó. Cim a kiadóban.

Angol ős 
francia lílil
elvállalunk legelegánsabb kivitelű kosztiímH- 
ket, teli kabátokat, raglánokat, Ízléses fran­
cia ruhákat, aljakat, blousoknt, pongyolá­
kat, gyermek ruhát és kabátokat. — Ciyósz- 
ruháh aj óra alatt készülnek.Teljes tisztelettel

Gergelyné és Schwarcz
Szécbenyi-utca 15. sz., I. emelet

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban valamint

Tőzegszén
KÖSZ E IT* ír«S0Í.3 víluti AkVt (OAaJ féb

szoba I ütésre 
és ipari czőlokra

TŰZIFÁT
szárazai felapritva és 
hasábban, ölenként és 
mázsánként a z o n n a 1 
házhoz szállítunk már 
5 mázsa vételnél is a 
legolcsóbb napi árban.

Unió tűzifa ús sruíofoalmi fl.-T.
Ispotály-telep 1. Telelőn 779. sz.

jy.vV-

**} Rí s.u

elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi c^cd-
Aruság FIJEISCHEH Mólt.
g§z$GBtllro6aD8l)rBC80,Híi{van-!i.38

Benedek Mátyás
Enni hálnia Ina
Fakiviteli telepe:

Kylrálrii) 
äzonnal szállít tizifát I

Ajánlja fenyőáruit 
deszka, faragott, 
fűrészel I f e n y ő- 
:: :: ere n <1 á l :: ::

TELEFON : NY UtÁBRÁNY ti. SZ

házhoz szállítva 
:: megrendelhető::

ICemény fatelepen
Pesti-n, 2. Telelőn 13—95.

Ta^mmmmmsiisasGmsmmmKm

Eeváryésflltmann
es-.itcsSIt, Piac-utca 42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat, legújabb divat 
szerint j Hiányosan 
készítünk. : : :

EBŐS GÁBOR 
ÉSTÁR8A
műszaki-, szerszám­
ős vas kereskedés 

Miklós-a. 2. Apviléeíl szemben.
Háztartási, villamossági, gazdasági 
cikkek, vasáruk, vasalások, gép- 
zsirok, olajok,szerszámok ó.sgépek

Felelős szerkesztő:

L. LORANT JÓZSEF.

Kiadó: ___

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

VHőCTfur 'vsrr>v< r«#ie»we»*m«$3ev

te Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac Utca 48. svam.


